



新援为何“让”海港心动？

——克劳德·中场覆盖面大，为防线分担压力



“年轻、活力、身体素质出众”

在完成加盟事宜的官宣后，克劳德已经于第一时间飞抵卡塔尔多哈与球队会合。当地时间1月10日，克劳德就投身到球队此次冬训的首堂正式训练课中，他将拥有完整的三周时间与新球队、新队友磨合。

海港队主教练穆斯卡特虽然此前曾执教过横滨水手两个赛季，但并未担任过克劳德的主教练。不过，由于长期关注老东家的缘故，他对克劳德显然非常熟悉，尤其是前一个赛季的亚冠精英联赛中，克劳德的表现就曾给穆斯卡特以及海港全队留下过深刻印象。当时，在几场直接交锋过后，海

港多位球员们就对克劳德颇为认可，而今在近距离接触并一同合练后，大家对于克劳德的技术特点与能力又有了更直观的了解。

“年轻、活力、身体素质出众”，这些是大家对克劳德刚刚参与训练后的第一印象。多年来，中超联赛中在后腰位置上有过多名出色的球员，别的不说，海港队自己就有过像本土球员蔡慧康和外援穆伊、艾哈迈多夫等球员，过去两个赛季中茹萨的发挥也可圈可点。不过，像克劳德这样身形条件和类型特点结合的球员倒并不多，在他加盟球队后，许多海港球迷非常

期待未来他在场上的表现。

目前来看，海港队在新赛季中的三外援中场体系不会有太大变动，只是由克劳德顶替了茹萨，维塔尔经过去年上半赛季的磨合后，已经在下半赛季取得了进步，梅伦多在中期加盟后也为中场注入了新的活力并带来串联和拿球策应能力。很显然，克劳德的任务就是为中场和防线前提供“屏障”作用。对穆斯卡特以及海港而言，夺冠之余，通过过去两个赛季的磨合，已经对自身和联赛情况有了比较清晰的了解，剩下的就留待时间予以磨合即可。

冬训重回故地，海港不陌生

随着克劳德的到队，海港队目前在多哈的冬训人员框架也算逐步稳定下来。据记者了解，此次冬训共有30余名球员参加，除众多一线队球员外，教练组还特意从梯队抽调了多名年轻球员，以增强训练中的竞争强度和阵容深度。毕竟，由于国字号队伍抽调的关系，颜骏凌、魏震、傅劲、蒋光太、江川目前暂无法与全队合练，他们将在结束各自国字号球队任务后与球队会合。另外，多名球员合同到期离队，也使得海港需要更多人员确保冬训合练的人数。

有人走，自然也有人来。尽管尚未官宣，但球队中已经有一些“新面孔”现身，待未来所有加盟手续完成后，海港俱乐部就会向外界正式推出。需要注意的是，海港队在本土内援加盟方面，似乎历来有着“齐宣”的习惯，目前俱乐部在个别位置上的引援工作仍在有条不紊地推进当中，在

现有基础上，预计仍会争取更多地充实阵容厚度。至于外援方面，目前仅剩的悬念其实就是边锋加布里埃尔了，相信不至于太久，关于其留队与否以及调整事宜就会有一个比较明朗的说法。

此次海港在多哈的冬训驻地其实并不陌生，早在2017年博阿斯带队时，球队就曾入住过同一家酒店，而当时正处酒店对面的哈利法国际体育场正在建造过程中，此后它作为卡塔尔世界杯的赛场之一被投入使用。这一次，海港队的日常训练课，主要会被安排在这座球场中。时过境迁，球队的人员出现了不少变化，俱乐部也收获了更多荣誉，再度重回故地，大家有一些感慨。当然，更重要的是，全队需要在这近三周时间里为新赛季的比赛打好扎实基础，海港方面目前也在积极联系并确认热身赛对手，力求通过实战检验并提升球队的磨合程度。



上周五下午，上海海港足球俱乐部官方宣布，此前效力J联赛横滨水手俱乐部的多哥后腰让·克劳德以租借形式正式加盟球队。2003年12月出生的克劳德今年22岁，身高达到1.87米，身体素质出色、场上覆盖面大、具备一定的持球推进能力，是比较典型的防守型中场球员。在茹萨合同到期离队后，海港在该位置上迎来新援，目的自然是希望在新赛季中增强防线身前的“屏障”作用。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

交过手，实战检验合格

在2024年加盟横滨水手前，克劳德曾在阿联酋的迪拜胜利队和乌克兰的索尔亚俱乐部效力；2023年6月，克劳德首次入选多哥国家队，目前为止有过14场国家队出场纪录。

年轻、立足防守、身体条件理想、环境适应能力强，这些都是克劳德的优点。在前一个赛季的亚冠精英联赛中，克劳德就曾在横滨水手对阵上海海港的比赛中有过亮相，当时他的表现给全队留下了深刻印象，横滨水手也在同海港的三次交手中取得全胜。之所以引进克劳德，海港其实有几个方面考虑，首先是在茹萨离开后，球队需要一名在防守端能够进一步起到屏障作用的球员。从技术特点来看，克劳德并非组织型中场，不过他的跑动、防守覆盖面积和抢断准确率在J联赛和亚冠的比赛中都得到了体现，尤其是在亚冠赛场，克劳德展现出更为如鱼得水的状态，这让他收获了亚洲各国联赛球队的关注目光。

另一方面，海港队去年联赛中虽然成功夺冠，但30轮联赛失球数达到44粒，这不得不引起全队重视。可以肯定的是，随着今年冬季转会窗口各

队频繁“出手”引入新援，今年整体的竞争恐怕只会更激烈。出于上述几个原因，俱乐部最终选择了年轻的克劳德，并寄希望于他能够为后防线分担防守压力。

事实上，对于克劳德这名球员，包括海港在内，有不少俱乐部都进行了观察和跟踪一段时间，原本在去年夏季转会窗口时，克劳德就曾与海港传出过绯闻，可见当时海港就已经有过意向，只不过最终球队权衡之下还是选择在前腰位置上增加一名外援，确保三外援中场体系。而与此同时，当时包括英冠斯旺西俱乐部也有意将其招至麾下，由此可见克劳德本身具备的能力和潜力。

上个赛季，由于横滨水手自身成绩出现了起伏，且球队人员和帅位都进行了一定更迭，因此整个赛季球队阵容和人员组合都不算最为稳定，这也在一定程度上影响到了克劳德的出勤次数。而有一点可以肯定的是，去年赛季中（夏季）出现过的伤病问题，目前已经对克劳德不存在影响，这也是海港决定引进他之前所考虑过的一个条件。

租借期，操作可进可退

引进克劳德，海港采用的是租借形式。在交易达成后，横滨水手不少球迷都对克劳德的离开感到不舍，同时也对俱乐部同意球员离队感到意外。不过，从整体来看，这次人员流动对双方俱乐部和克劳德本人而言，都有积极的一面。

上个赛季随着球队人员和帅位的更迭，横滨水手在中场引进了其他外援，球队的打法发生了一些改变，克劳德的位置不完全像之前那样稳固。既然如此，换一个地方对彼此而言不失为一种选择。对海港来说，首先是位置有所需要，其次对球员已经完成了比较整体的评估。更重要的是，租借是一种“可进可退”的方式，根据日本媒体的报道，一旦克劳德在租借期内的表现达到特定标准，那么海港可以按照双方俱乐部在此次租借过程中商讨的“协议价”将其永久引进。有消息称，此协议价为100万美元，如果克劳德真能让海港花出这笔钱，考虑到他年仅22岁的年纪，这无疑会是一笔非

常不错的投资。

事实上，在近两个赛季中，海港在租借外援方面收获了巨大成功。2024赛季加盟的奇塔迪尼随队一同夺得双冠王，上个赛季加盟的加布里埃尔成为球队前场进攻的关键“爆点”。原本，海港有意引进奇塔迪尼，却最终因价格变动原因无奈作罢。而这次一旦在未来确认引进克劳德，那么至少双方俱乐部层面将不再对转会费问题进行拉扯。

至于德国转会市场网站上为克劳德标注的375万欧元身价，的确引来了相当一部分外界的讨论，不过翻看包括中超在内的多个国家联赛球员身价可以看到，许多因素都会成为影响相关网站评估的标准。举个例子来说，不少中超本土球员的身价就会受本国联赛的表现、发展潜力、市场因素而变化，导致许多日韩联赛乃至欧洲联赛的球员身价反而过低的现象。所以说到底，一切最终的效果，其实还是要看球场表现。